

Нетканый укрывной материал для сельского хозяйства

АГРОТЕКС®

- снижает норму полива
- улучшает качество и товарный вид овощей и ягод
- защищает растения от резких перепадов температур
- увеличивает урожайность плодов и ягод
- при применении в конструктивных парниках является дополнительной защитой в период низких температур
- мульчирование почвы позволяет забыть о прополке
- дает возможность получать ранние и поздние урожаи

для мульчирования почвы
 для укрытия каркасов теплиц
 для укрытия растений на грядках

(812) 448-66-07/08

195213, г. Санкт-Петербург, ул. Латышских Стрелков, д.31, офис 215
e-mail: spb-agro@gexa.ru

www.gexa.ru

ЛЕНТА ОКЕЙ

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ЧЕРНОЙ СМОРОДИНОЙ

Окончание. Начало на стр. 1

Очень опасный вредитель смородины – почковый клещ. Он губит значительное количество цветковых почек. В пораженной почке находится несколько тысяч клещей, которые за лето могут дать 5-6 поколений. Кроме того, клещи переносят опасное заболевание черной смородины – махровость. Радикальные меры борьбы с клещами – выщипывание больных (вздутых) почек и сжигание их.

Во время выдвижения соцветий смородины, когда клещи начинают выходить из почек, кусты можно опрыскнуть свежеприготовленной суспензией чеснока (50-100 г растолочь и залить 10 л холодной воды). Обработку повторить хотя бы 2-3 раза через 5-6 дней.

Для закрытия влаги, а главное для уничтожения огневки и пилильщика, за 2 недели до цветения (20-25 апреля в средней полосе) почву под кустами мульчируют слоем в 10-12 см торфа, компоста, песка или просто земли (брать не под кустом). Можно расстелить пленку, мульчбумагу, толь, а центр куста засыпают холмиком земли в 15-18 см.

Огневка – злостный вредитель, ее гусеницы повреждают ягоды до созревания, и они преждевременно краснеют (не случайно вредителя называют огневка) и засыхают. Опутанные паутиной,

такие ягоды заметны, в них находятся гусеницы. Каждая гусеница повреждает около 15 ягод, затем по паутинке спускается на почву, углубляется на 5-6 см и окукливается. На следующий год перед цветением куколки превращаются в бабочек, которые, выйдя из почвы, откладывают яйца в цветки. Мульчирование почвы под кустом сильно затрудняет их выход, и таким образом сокращается численность этого вредителя.

Черная смородина обычно цветет в средней полосе с 8 по 17 мая. Во время цветения в куст втыкают ветку цветущей бузины для отпугивания огневки, которая может прилетать от нерадивого соседа.

Кусты смородины, больные махровостью, следует уничтожать. Узнать их можно по следующим признакам: у больных кустов много тонких густорастущих веток, на которых листья с тремя заостренными долями вместо обычных пяти, цветки изросшиеся, с антоциановым оттенком.

Обильное цветение черной смородины – это еще не залог высокого урожая. Большие потери можно ожидать в результате осыпания завязей от низких положительных температур (ниже 12°) и утренних заморозков. Для защиты растений надо иметь наготове нетканый материал или обычную пленку, мешковину. При угрозе

заморозка с вечера следует полить кусты и укрыть их.

Для увеличения завязываемости плодов хорошие результаты дает опрыскивание цветущих растений растворами 0,03%-ной борной кислоты или 0,01%-ного марганцовокислого калия. В холодную весну хороший эффект дает опрыскивание кустов во время массового цветения 1%-ным раствором мочевины. Проводят его вечером. Если в течение 18 часов пройдет дождь, обработку повторяют.

Сразу после цветения, если не проводили горячий «душ», кусты следует обработать настоем одуванчика (600 г зеленой массы с корнями измельчить и настоять 10-12 часов) против тли, клещей, пилильщиков.

Через неделю после цветения желательно провести подкормку смородины сернокислым калием и полить кусты. На 1 ведро воды расходуют 60 г удобрения под молодые растения и 80 г – под взрослые (старше 4 лет). Расход раствора: под молодой куст – 1 ведро, под взрослый – 2-3 ведра.

Таким образом, можно обеспечить получение хорошего урожая этих ценных ягод, не применяя ядохимикатов. Я, во всяком случае, так делаю уже много лет на своем дачном участке.

Т. НИКИТОЧКИНА,
доцент кафедры плодоводства
РГАУ-МСХА
им. К.А. Тимирязева

Огородник

Минимальные затраты – максимальный результат!

Серия продукции для сада и огорода на основе природных компонентов, с микроэлементами, с гуматами, бесхлорная, пролонгированного действия

ООО «ФАСКО» производит и реализует все необходимое для эффективного выращивания садово-огородных культур, цветочно-декоративных и комнатных растений. Спрашивайте продукцию в магазинах своего города. www.fasko.ru Тел.: +7 (495) 642-642-6

ООО «ЭНЕРГОУЧЕТ СЕРВИС»

СНТ: БОРЕМСЯ С ВОРОВСТВОМ



Тема воровства электроэнергии не нова. Многие, если не все, садоводы сталкиваются с этим явлением и шумят на собраниях, взывая к совести. Но! У воров совести нет, и все честные садоводы вынуждены покрывать разницу в показаниях общего счетчика на входе в СНТ и суммы показаний домашних приборов. Проблема давняя и известная, а в условиях ежегодного увеличения тарифов эта сумма будет только возрастать. Надо что-то делать! Главным, если не единственным, способом борьбы с хитрыми (нечестными) садоводами – установка шкафов с приборами учета на питающих столбах.

«Энергоучет Сервис» предлагает Комплексную услугу «ТВОЙ УЧЕТ САДОВОД»

- прекратить хищение электроэнергии
- контроль объективного потребления
- техническое обслуживание приборов и систем учета
- отключать неплательщиков
- ограничить мощность

Стоимость услуги «ТВОЙ УЧЕТ САДОВОД»

	Цена 1 абонента (участка), руб.
АШ1-1 с одним однофазным счетчиком	3900
АШ1-2 с двумя однофазными счетчиками	3500
АШ1-3 с тремя однофазными счетчиками	3200
АШ1-4 с четырьмя однофазными счетчиками	2900
АШ3-1 с одним трехфазным счетчиком	5500
АШ3-2 с двумя трехфазными счетчиками	5000
Установка с подключением к электросети	600-800
Доставка	Бесплатно

(АШ) – абонентский шкаф

Пенсионерам скидка 5% • Скидка на объем заказа • Гарантия 3 года

Услуга «АВТОМАТИЗИРОВАННЫЙ УЧЕТ»

Мы предлагаем также автоматизировать сбор показаний электросчетчиков. В этом случае устанавливаются специальные счетчики, которые по силовым проводам отправляют показания в центр сбора информации. Достаточно будет скачать данные и распечатать квитанцию на оплату для любого участка.

Обратившись к нам, вы в течение двух недель получите «под ключ» установленные по всему поселку приборы учета на столбах и забудете о проблемах и конфликтах по вопросу оплаты за электроэнергию. Вы сможете в любое время контролировать потребление электроэнергии каждым абонентом с помощью современного высокоточного счетчика и исключить возможность хищений электроэнергии.

Мы подберем для вас наилучшее техническое решение

Контакты: (495) 600-38-07, (926) 520-95-10
(916) 159-56-93, (903) 787-38-07
sales@energyserv.ru • www.energetikam.ru

В Государственном реестре селекционных достижений в настоящее время зарегистрировано более 160 сортов смородины черной, из них более 30 сортов раннего срока созревания. Очень ранним сроком созревания отличаются сорта Голубичка, Дар Смольяниновой и Шалунья.

Как и следовало ожидать, в этом году мошенники, торгующие невиданной земляникой (руководит ими польский гражданин пан Вецкович, в настоящее время проживающий в г. Львове), продолжили свою деятельность. Они зарегистрировали новую фирму «Беккер» и дали новый адрес для сбора заказов – абонентский ящик в г. Смоленске (ранее это были Белгород и Курск). Теснимые правоохранительными органами, мошенники теперь ежегодно проводят подобную перезагрузку, дабы запутать следы. И вроде бы все уже давно знают, что «выощающаяся земляника» – это 100%-ный обман. Но покупатели,

НОВЫЙ СЕЗОН – НОВЫЙ ОБМАН!

умилившиеся картинкой, сварганенной на компьютере, увы, еще находятся. Но не будем повторяться... Прокомментируем «новинку». Ранее жулики заманивали покупателей выдуманными сортами вроде Гиганты. Теперь они решили вставить в рекламу реально существующий сорт Гигантелла. Что ж, давайте на мгновение представим, что жулики в этот раз никого не обманут и вышлют действительно Гигантеллу.

Мы обратились к признанному авторитету в данном вопросе –

заместителю председателя Государственной комиссии РФ по испытанию и охране селекционных достижений М. Куденкову. Вот что он ответил: «Рекламируемый сорт земляники Гигантелла существует, однако в Госреестре селекционных достижений за 2010 г. его нет. Мало того, его вообще нет ни в одном списке (например, в списке кандидатов на исключение из допуска к использованию или в списке охраняемых патентами, не имеющих допуска к использованию). А

согласно действующему закону о семеноводстве (глава VII, Оборот партий семян, статья 33) распространять данный сорт на территории России нельзя. В ходе обязательного испытания Госсортомиссией РФ этот сорт признали неустойчивым к пониженным температурам и непригодным для выращивания на территории России. На опытных участках к весне осталось только 30% этой земляники. Этот результат получен в нормальных условиях, а при «вертикальной культуре», как

это предлагается сделать в рекламе, погибнет 100% саженцев.

Так что, уважаемые садоводы, даже если жулики вас не обманут и вышлют настоящий сорт Гигантелла, даже если саженец дойдет по почте в целостности и сохранности (в 95% случаев приходят либо сгнившие, либо высохшие розетки) – сорт Гигантелла вряд ли вас порадует плодами и, скорее всего, вымерзнет в первую же зиму.

Не становитесь жертвами мошенников, предупредите об обмане всех своих друзей и знакомых!

А. ТУМАНОВ